

搭建中外文化交流的桥梁

国际友人走进青田庙会体验非遗魅力

本报讯(记者 刘雅倩 通讯员 舒旭影 余自强)近日,来自俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦等国家和地区的国际友人组团走进青田阜山庙会,沉浸式体验非遗传承,感受中国传统文化的独特魅力。

在阜山乡周宅村迎龙书院,非遗古法香牌、合香手串DIY等手作活动成为了国际友人的热门选择。他们根据自己的审美喜好,精心挑选不同颜色的合香珠进行搭配组合,随后将一颗颗珠子串连起来。不一会儿,各式各样的手串便在他们手中诞生,成为他们此次旅行的珍贵纪念。

“我很喜欢自己搭配的手串,心里有着满满的成就感。”来自俄罗斯的维卡表示,她不仅享受了一番动手的乐趣,还对中国传统香文化有了全新的认识。

国际友人还沉浸式体验了青田鱼灯舞。在表演老师的指导下,他们手持一盏盏鱼灯,仿照田鱼嬉戏姿态舞动,亲身感受了一场原汁原味的鱼灯表演。“我非常喜欢鱼灯表演,这种独特的表演形式,在其他国家从未见过。”哈萨克斯坦友人格拉说。

别具一格的婚礼巡游同样吸引了国际友人的目光。当天下午2点,一场盛大的婚礼正式拉开序幕。新娘在喜娘的搀扶下缓缓步入装饰华丽的花轿,新郎则身骑白马,英姿飒爽。迎亲队伍在仪仗队的引领下浩



国际友人在表演老师的指导下体验青田鱼灯舞。 通讯员 舒旭影 摄

浩荡荡启程,巡游队伍途经阜山文化礼堂、安店老街、迎龙书院、毓秀桥等多个文化地标,生动还原了出阁、纳福、雅舞、传福等明代婚礼仪式。游客们仿佛穿越时空,身临其境地感受了明代婚礼的庄重与浪漫,纷纷拍照留念。

“这是我第一次看到中式婚礼,和我自己的婚礼很不一样,无论是服装还是仪式都让我非常喜欢。”喀麦隆友人欧莉称赞道。

此外,国际友人还观看了精彩纷呈的非遗巡演和越剧表演,并积极参与与寻福互动打卡活动。此次青田非遗庙会,搭建起了一座文化交流的桥梁,让国际友人深切感受到了非遗的独特韵味与魅力,使他们对中国传统文化有了更深的认识和了解。

呈的非遗巡演和越剧表演,并积极参与与寻福互动打卡活动。此次青田非遗庙会,搭建起了一座文化交流的桥梁,让国际友人深切感受到了非遗的独特韵味与魅力,使他们对中国传统文化有了更深的认识和了解。

未来几天我市将迎来降雨降温天气

本报讯(记者 陈春)记者从市气象台了解到,受冷空气影响,3月13日起我市将出现持续的多阴雨天气,气温也会“打对折”,重新跌回20℃以下,请市民及时防范天气变化带来的不利影响。

13日,全市阴有小到中阵雨或雷雨,局部地区还会出现大雨。气温方面,白天最高气温预计为17℃。14日前后,还有一波冷空气袭来,这也导致多阴雨的天气将持续至15日,气温也会在10℃到20℃之间波动。

市气象台提醒市民,提前安排好早上的出门时间,外出带好雨具。另外,厚衣服也别急着收起来,随时增减衣物,别让感冒有机可乘。出行前,大家最好先看看天气情况,遇恶劣天气减少非必要出行。出门在外的,也要增强自我防范意识,不要去易受强降雨影响的涉山涉水临崖景区以及未开发的区域、等级民宿、网红打卡点等场所。

“全市强对流天气综合气象风险为高。”市防减救灾办也及时发出工作提示函,受强降雨影响的乡

镇(街道)要根据预案自主启动防汛应急响应,一旦发现险情征兆,坚决果断转移危险区人员。尤其是遂昌、龙泉、松阳、庆元等气象部门预报强对流风险高的县市要切实做好防御措施细化落实。

相关部门要严防局地强降雨可能引发的山洪地质灾害,对山洪灾害威胁区、地质灾害隐患点、低洼易涝点、高陡边坡、临崖临水路段等重点部位加强巡查排险,及时“吹哨”预警,按照“三提前”“三必须”要求组织转移避险。

眼下正值春耕备耕的关键时期,各地都在抢抓农时开展田间管理和春耕生产,为全年丰收开好头、起好步。未来多阴雨天气,容易导致农田土壤过湿,不利于春耕播种开展;同时高温的田间环境易导致病虫害发生。农业主管部门提醒,雨后需及时清除田间积水,减轻渍害的不利影响;已播田块做好苗期管理确保苗齐苗壮,未播田块应利用适宜墒情加快作物播种;高温高湿的田间环境,这段时间要做好油菜菌核病等病虫害的监测防治工作。

三仁“稻蔬”轮作实现一地多收

本报讯(记者 张李杨 朱敏 通讯员 雷晓云 罗敏)近日,走进遂昌县三仁乡排前村的苔菜种植基地,忙碌的村民们正在绿油油的菜地间来回穿梭。掐苔、装篮,个个干劲十足,丰收的喜悦溢于言表。

去年以来,三仁合理利用土地资源,在采收完水稻后,接茬轮作300余亩苔菜,实现了一地双收。经过3个多月的精心管护,眼下,苔菜进入采摘季,走进杭嘉湖市场,田间一派丰收景象。

据了解,苔菜含有多种微量元素和丰富的维生素,广受市场青睐。其生长期短、风险低、见效快,且用工需求量大。苔菜基地建成以来,不仅为附近村民提供了就近就业的机会,还有效盘活了秋冬闲置的土地资源,确保秋冬无闲田、产业不断档,有力促进了群众持续增收。

进了群众持续增收。

“我们来这里干农活,离家又近又方便,一天可以挣180块钱。”村民叶宗霞满脸喜悦地说。

产业兴旺的脉搏,在田间地头转化为村民鼓起的腰包。基地以“党支部+公司+基地+农户”模式串联产业链,而菜叶还田的生态效益更让水稻亩均增产10%,土地“越种越肥”的良性效应让农户吃下定心丸。

“通过‘稻蔬’轮作,有效利用土地资源,提高土地利用效率,增加种植农户收益,同时运用菜叶子作为‘绿肥压青’改良土壤,确保水稻增产增收。”三仁乡相关负责人介绍。如今,进村运输蔬菜的货车一年比一年多,村民在基地务工也一天比一天踏实,蔬菜种植已经成为三仁的富民产业之一。



眼下正值香菇生产旺季,在松阳县玉岩镇,处处呈现采摘、加工、交易的繁忙景象。辖区内的网农农副产品有限公司作为全县唯一一家有出口资质的农副产品企业,今年以来出口额已达60余万美元。图为工作人员正忙着进行冷链车装车配送。

首席记者 钟根清 通讯员 何阳春 叶玲洁 摄

2025年春季文旅体活动新闻发布会举行

缙云诚邀四海宾朋共赴文旅体盛宴

本报讯(记者 杨潇 汪峰立 通讯员 饶国静)昨日,缙云县举行“2025年春季文旅体活动新闻发布会”,介绍2025年春季缙云推出的两大主题文旅体活动,诚邀广大游客沉浸式体验缙云山水人文魅力。

3月14日—16日,缙云将举办2025骑纪中国蛇年首站机车嘉年华活动。今年是“骑纪中国”在缙云举办的第5年,本次活动由机车特技表演、婺剧节、机车市集等多项活动

组成。启动仪式后,来自全国各地的千余名机车骑手将从缙云县骑纪公园出发,进行全长约50公里的骑行巡游,车队会穿越滨江绿道、乡村原野以及5A级景区仙都、朱潭山景区等核心景点,让时尚机车与九曲练溪碰撞出激情火花。

发布会还介绍了三条机车摩旅路线,总长超过300公里,建成溶江岩门、大洋红盐、石笕天堂等机车驿站,形成了“一车览尽山水人文”的

骑行景观带,以连绵起伏的山地和优越的生态文化、自然环境,丰富摩旅爱好者的骑行体验。

4月20日,2025缙云仙都女子半程马拉松即将开跑。今年是“仙女跑”的第3年,在赛道设计方面,本次活动融合缙云“九曲练溪”生态景观,串联仙都绿道、黄帝雕塑、轩辕文化街等山水人文地标,打造“奔跑于水墨丹青”的沉浸式体验;在主题特色方面,赛事策划以“她”为主题,

为女性选手提供拍摄化妆照服务、新升级完赛包,定制全数码印花斗篷,不断提升女性专属贴心服务。

与以往相比,今年的活动首次推出年龄组名次奖励,体现“仙侠文化”中女性力量的传承,打造“美丽于奔跑向前”的赛制感受。在活动保障方面,赛事还将联动600余名志愿者及标准救援保障体系,为5000名参赛选手提供“安全+诗意”双重护航。

近千名辽宁旅客开启畲乡春日之旅

景宁迎来今年首个跨省旅游专列团

本报讯(记者 董陈磊 通讯员 吴诗茗)3月10日下午,今年首趟大连至丽水旅游专列抵达丽水,近千名来自辽宁的旅客开启了一场畲乡春日之旅,感受畲乡“三月三”系列活动的独特魅力。

“欢迎来到丽水,欢迎来到到景宁。”当天下午4时许,丽水站站台热闹非凡。身着畲族传统服饰的青年男女载歌载舞,迎接远道而来的客

人。游客们刚下车,便被献上象征吉祥如意的畲族彩带,并与畲族姑娘、畲族小伙子热情互动、合影留念。在工作人员的引导下,游客们有序出站,不少人在站台上驻足拍照,记录下这别具民族风情的欢迎仪式。“还没出站就受到这么隆重的欢迎,真心感受到了畲乡人民的热情好客。”来自辽宁大连的游客侯阳光兴奋地说道。

据了解,这支千人专列团在景宁度过了为期两天的畲乡风情游。游客们观看了大型旅游演艺《畲秀·千年山哈》,沉浸式体验畲族千年迁徙史诗;深入东弄畲家田园综合体,通过寨门迎宾、茶艺表演、畲绣技艺等互动,近距离感受畲乡的民俗文化和自然美景。

“通过专列迎客,展示景宁特有的民俗文化,吸引更多游客来到畲乡景宁、爱上畲乡景宁。”景宁畲族自治县文旅局相关负责人表示,该批专列团是今年景宁迎来的首个大型旅游团。接下来的一个月,景宁将以“潮起三月三 万人游畲乡”为主题,陆续推出“宠客畲乡”特色系列活动,通过打造精品旅游线路、展示非遗文创产品、推介畲乡特色美食,积极“引客人畲乡”,助力“畲乡旅游热”迈向新高度。

可回收物 Recyclable

- 玻璃
- 废旧纺织品
- 金属
- 塑料
- 废弃电器电子产品
- 可乐罐

保护环境 人人有责

有害垃圾 Hazardous Waste

- 废旧电池
- 过期日化化妆品
- 废油漆桶
- 过期药品
- 废旧灯管
- 杀虫剂

保护环境 人人有责

易腐垃圾 Perishable Waste

- 骨骼内脏
- 菜梗菜叶
- 果皮
- 果壳
- 残枝落叶
- 剩菜剩饭

保护环境 人人有责

其他垃圾 Other Waste

- 保鲜袋(膜)
- 烟蒂
- 污染纸张
- 破旧陶瓷品
- 尘土
- 一次性餐具

保护环境 人人有责

值班总编辑	陈安
夜班主任	洪盛勇
审读	王立新 朱俊华
夜班编辑	季凌云
三至六版校对	吴慧芬
夜班美编	王少剑
电脑组版	
一、六版	徐赐场
二、四版	钱星辰
三、五版	李红伟
七、八版	余黄莹